

# EL DIARIO MURCIANO

DIRECCION: CALLE DE VICTORIO, 53.—PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA, UNA PESETA AL MES.—NUMERO SUELTO, CINCO CENTMOS.

## RELOGERIA

— DE LA —

VIUDA DE M. VERA  PLATERIA, 80.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Limpieza de un reloj Roskopf ó Ancora,	1'50	Ptas.
Cuerda de un reloj id. id.	1'50	id.
Eje de volante, id. id.	3'00	id.
Limpieza de un despertador, id.	1'00	id.
Un cristal para reloj Roskopf ó Ancora,	0'75	id.

VIUDA DE MARIANO VERA, PLATERIA, 80.

NOTA.—Todas las composturas de esta casa se entregan con tarjeta de garantía de uno á tres años

Se empavonan relojes como en fábrica

## ¿Tenéis callos?

La callicida «Una noche» de Keene

La Obra más importante de a ciencia médica moderna

El único remedio que aniquila las raices!!

Hace desaparecer las verrugas en tres días:

ESTE MARAVILLOSO REMEDIO AMERICANO ES INFALIBLE

Una peseta a ICAJITA.—PROBADLO ESTA NOCHE, y mañana vuestros callos habrán desaparecido!

DEPOSITO EN MURCIA: Farmacia Catalana al lado de la Drogueria de Ferrer Hermanos.

## POLITICERIAS MURCIANAS

Todo está igual, parece que fué ayer cuando marcharon á Madrid los importantes elementos que representan la concentración.

En este obligado paréntesis que imprescindiblemente abre á su acción gestera á la llegada del presidente de la vecina República francesa, tendrán que esperar á que el ilustre huésped desaparezca de la coronada villa para continuar su quizá fructífera gestión.

Pero es muy de extrañar que al presente no figuren los señores Romanones y Puigcerver como unos de los más importantes factores en el problema político pendiente entablado entre las dos importantes agrupaciones que se juzgan con derecho á ostentar la representación de la política liberal murciana.

Entendemos que D. Alvaro y D. Jaquin debieran ser los llamados á dirimir la empeñada contienda y no los señores Montero Rios y García Prieto, pues

si bien el primero es de la genuina representación de todo elemento liberal mientras ocupe el sillón en el palacio de la presidencia, no hay que dar al olvido que los señores López Puigcerver, como el de Figueroa, tienen intereses creados en nuestra población y que á nadie más que á ellos les conviene, en nuestro sentir, tenga un termino provechoso para Murcia el dualismo entablado entre las dos importantes agrupaciones.

¿Qué fines podrán tener las gestiones de entrambas representaciones?

Logénuamente confesamos que no se nos alcanza.

Lo que podemos asegurar, es que si lo que nosotros consideramos un grave conflicto, no se resuelve sin pretericiones, y á unos y á otros se les concede algo que venga, sino á satisfacer sus aspiraciones, á conestar en parte el mal efecto que pueda producirles preferencias más ó menos justificadas por parte de aquellos que no deben ostentar otro procedimiento que el de sumar voluntades al partido que

acaudillan, pudiera suceder que en nuestra población ocurriesen rozamientos que á los de Madrid nada les puede importar, pero que nosotros lamentaríamos.

Los señores Romanones y Puigcerver, que son en la actualidad las personalidades salientes de nuestra política, en lugar de mostrarse al parecer indiferentes ante cuanto ocurre, debían abordar de frente la cuestión y darle á cada uno el puesto que merezca en la representación de la política liberal murciana.

En tanto esto no ocurra, continuaremos en el mismo ser y estado, repitiendo como al principio:

Todo está igual,  
parece que fué ayer...

## DESVARIO

A mis queridos amigos F. Giménez y Enrique Lapuente

I

Cuandoiego por los celos lancé aquella maldición y en insulto tras insulto manché el papel que tus niveas manos habían de tocar, la verdad ruborizada ocultó su angélica faz y fuese á llorar por dos almas que perdían el encanto de su primer amor, sus rosadas ilusiones.

Tu alma, pura como el beso de las ondas y las auras, desperló á tu inocente corazón que dormido soñaba en mí, y que al ver la negra realidad, para siempre arrojéme del paraiso de tu amor. En este instante tú llorabas, yo maldecía, y allá en la sombra una risa sarcástica se permitía oír; el espíritu del mal gozaba, tu inocencia se había perdido; mi alma casta, hasta entonces, se precipitó con la velocidad del rayo en el tenebroso fondo del abismo del vicio.

II

Ha pasado un año. Los placeres ignobles, el amor mentido y repugnante adquirido por el dinero, en el que me arrojaba como el agua al sediento, como á la tabla salvadora el naufrago cuando á mi mente acudían tus recuerdos, han minado mi existencia.... ¡me encuentro viejo al principio de mi vida....!

Esfuerzo al corazón para que

ame como en aquella edad pasada, á la imaginación para que, como otras veces, levante templos donde colocar al objeto querido.... ¡vano empeño....! El corazón perdió la sensibilidad, la imaginación es vida. So'o siente el primero como recuerdo cruel tus lágrimas que sobre él pesan como plomo en la balanza; la segunda lleva en sí grabada tu imagen altiva, magestuosa y vengadora que con voz firme grita.... ¡infame....! ¡infame....! Atemorizado por el peso de mi delito, intento no hacer caso de tu justa indignación y, pretendiendo olvidar hago un esfuerzo, me río y pulso la alegre guitarra.... ¡horror....! sus cuerdas también me dicen.... ¡infame....! ¡infame....! Aturdido, loco, estrello contra el suelo la guitarra, y como huyendo desapareciera el delito, emprendo desesperada carrera ansiando la calma de mi espíritu, y corro con la velocidad del huracán, pero el aire que con mi rostro choca, repercute en mis oídos otra vez la misma frase y vuelvo á oír... ¡infame!... ¡Ay! lucha vana... ¡intento inútil...! ¡como he de olvidarte si te llevo en el alma!

Quiero recordando mis placeres pasados acallar tu voz, hacer muda mi conciencia cerrando los ojos no ver el cerco violado de los tuyos!... ¡imposible! Tu cara triste y mustia cual flor tronchada por el huracán, es mi sombra, sombra que me alegra y al mismo tiempo me aterra... ¡eres la mujer que adoro y el juez que me sentencia....!

Maximino Ruiz LOPEZ.

## AMOR DE MADRE

— «O» —

Siendo mujer galante necesitaba amar de verdad, sentir con toda la fuerza de su corazón virgen las pruebas de cariño loco de un hombre apasionado para llenar así el vacío que la rodeaba como á todas esas desgraciadas á quienes la sociedad condena á la compasión, que en estos casos resulta el más cruel de los desprecios.

Y Violeta encontró un amante que como ella era joven, y que siendo inmensamente rico pagaba con espléndidez los caprichos más pequeños de aquella

desdichada harta de vicio y sedienta de amor sano...

Violeta quiso locamente á aquel hombre. Sintió por él un cariño especial, como no había sentido por nadie en su vida de hetera, y que mordiscó sus entrañas fecundándolas...

Entonces él, avergonzado y pesaroso del resultado que tuvo lo que por su parte no había sido más que un capricho, la abandonó.

No servía. Las mujeres que habían de vivir como ella debían ser estériles. Los chiquillos eran un estorbo.

Una noche Violeta, sintiendo aun en el corazón el fuego de su amor, y en su cuerpo el calor que en otro tiempo le prestó el de su amante, dió á luz una niña, un número más que venía á engrosar el ejército de parías que llenan la Humanidad.

Estando aún en la convalecencia, la pobre madre se agravó en su mal, y en uno de sus delirios de parturienta que siente aún los dolores en sus entrañas manoseadas despiadadamente por médicos de Hospital, cogió la cabeza de la pequeña, y le apretó fuerte, muy fuerte, contra sus labios secos por la fiebre, para lavar en la carita de la niña, las abrasantes caricias de su inhumano padre é indicarle que amarga le sería la vida á ella al verse abandonada, y sin otro legado que llevar en la frente el pecado de su madre, que no era otro, que haber amado mucho á un hombre...

En uno de estos accesos de locura, la apretó con tal fuerza, que la pobre criatura vino á estrujarse entre los huesudos brazos de su madre. ¡No quería que fuese igual que ella!...

A continuación, y como si únicamente esperáse esto para morir, exhaló un suspiro inmenso, prolongado, fuerte, por el que se escapó su vida de parturienta anémica...

José Herrera Huguet

MIL PESETAS al que presente Cápsulas de Sándalo mejores que las del Doctor Pizá de Barcelona, que curan más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

La última palabra de la moda  
Carlos Ruiz-Funcs, TRAPERIA, 7.

